
 
Αθήνα, 5 Νοεμβρίου 2021 

 
ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

 
Προς τον κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων 

 
Θέμα: «Απαραίτητη η διατήρηση λειτουργίας των τηλεφωνικών γραμμών 15512 για 

το ΣΕΠΕ και 15900 για τη Βία κατά των Γυναικών.» 
 

Η συνεχής υποβάθμιση του Σώματος Επιθεώρησης Εργασίας (ΣΕΠΕ) βρίσκεται 
διαχρονικά στον πυρήνα των ακραία νεοφιλελεύθερων πολιτικών που εφαρμόζει η ΝΔ.  

Ήδη από το 2014, που οι εργαζόμενοι βίωσαν την ισοπέδωση δικαιωμάτων και 
αιματηρών κατακτήσεων, με προεδρικό διάταγμα μειώθηκαν οι οργανικές θέσεις στο ΣΕΠΕ 
και καταργήθηκαν τμήματα και δομές. Αυτή την πορεία διέκοψε και σε σημαντικό βαθμό 
αντέστρεψε η κυβέρνηση του ΣΥΡΙΖΑ ξαναδίνοντας στο ΣΕΠΕ την θεσμική και στελεχιακή 
θωράκιση για να συντελέσει το ρόλο του σε μια σύγχρονη Πολιτεία. Σημαντικό ρόλο σε αυτό 
διαδραμάτισε η δημιουργία της τηλεφωνικής γραμμής 15512, μέσω της οποίας οι 
εργαζόμενοι μπορούσαν να καταγγείλουν και ανώνυμα οποιαδήποτε εργοδοτική αυθαιρεσία 
ενώ ταυτόχρονα οι πληροφορίες των εργαζομένων αποτελούσαν πολύτιμο εργαλείο για 
αποτελεσματικότερο έλεγχο από τους Επιθεωρητές Εργασίας.  

Την τηλεφωνική γραμμή 15512 κατάργησε πρόσφατα η τωρινή ηγεσία του υπουργείου 
Εργασίας ενσωματώνοντας τις υπηρεσίες αυτές στο νέο ενιαίο τηλεφωνικό κέντρο 1555, που 
χειρίζονται ανεκπαίδευτοι υπάλληλοι ιδιωτικής εταιρείας. 

Περαιτέρω, στην τηλεφωνική γραμμή 1555 ενσωματώνονται και οι υπηρεσίες της 
τηλεφωνικής γραμμής SOS 15900 για τη Βία κατά των Γυναικών, τη στιγμή που έχουν 
αυξηθεί οι καταγγελίες για περιστατικά ενδοοικογενειακής βίας με αποκορύφωση την θλιβερή 
και άκρως ανησυχητική πραγματικότητα των 13 γυναικοκτονιών εντός του 2021.   

Επειδή είναι ανεπίτρεπτο η οργανωμένη Πολιτεία να αναθέτει τον χειρισμό τόσο 
σημαντικών και ευαίσθητων περιστατικών, είτε αφορούν καταγγελίες εργοδοτικής 
αυθαιρεσίας, είτε τη βία κατά των γυναικών, σε ανεκπαίδευτους υπαλλήλους ιδιωτικής 
εταιρείας (κατόπιν διαδικασίας απευθείας ανάθεσης προϋπολογισμού 12 εκ ευρώ περίπου). 
 
Ερωτάται ο αρμόδιος κ. Υπουργός : 
 

1. Θα επαναφέρει σε πλήρη λειτουργία την τηλεφωνική γραμμή 15512 
προκειμένου να διασφαλιστεί η απρόσκοπτη και αποτελεσματική πρόσβαση 
των εργαζομένων στους Επιθεωρητές Εργασίας;   
 

2. Θα διασφαλίσει την συνέχεια της λειτουργίας της γραμμής SOS 15900 για τη βία 
κατά των γυναικών;  

Ο ερωτών βουλευτής 
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